

sb0043 4 180 mtib1048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0042 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0043 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: izsák erika és baczony lászló

- v é g e -

/mti/ gw  
20.39

140287 0378

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1987. február 15.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

bővülő magyar-olasz vállalatközi együttműködés

1987. február 15. - tovább bővül a magyar külkereskedelmi és termelő vállalatok kapcsolata olaszország legnagyobb vegyipari konzernjével, a montedisonnal. az együttműködésbe - amelyet a magyar külkereskedelmi bank koordinál -, több mint tíz magyar vállalat kapcsolódott be, köztük a chemolimpex, a medimpex, a hungarotex és a taurus. a forgalom a múlt esztendőben meghaladta a 23 millió dollárt.

az együttműködésben az egyszerű árucseré mellett mind nagyobb szerepet játszanak az ipari és a kereskedelmi kapcsolatok fejlettebb formái. így a montedison egyik vállalata, a raffineria di oli lubrificanti a budapesti vegyiművekkel és a chemokomplex-szel kooperációs szerződést kötött. ennek alapján ugynevezett felületaktív anyagok előkészítéséhez láttak hozzá a partnerek. a gyártási technológiát az olasz cég szállítja.

előnyösen alakulnak a hungarotex és a montefibre kapcsolatai is. az olasz cég évek óta segíti a hungarotex szakembereinek marketing munkáját, és technikai segítséget is nyújt. a tervek szerint az idén szimpóziumot tartanak magyarországon, amelynek során az akril- és poliészterszálak termelésében elért fejlesztési eredményeikről tájékoztatják a magyar szakembereket.

fejlődik a magyar és az olasz vállalatok közötti tudományos együttműködés is. a taurus és a dutral kutatói hálólló hevederek előállításán dolgoznak, s hamarosan hozzálátnak a fóliagyártás

BA

korszerűsítéséhez. az olasz szakemberek műszaki segítséget nyújtanak magyar partnereiknek kaucsukanyagok feldolgozásához is. ujabban vegyesvállalati együttműködésről is tárgyalnak; a montedison közös tőkével polisztírol-üzemet kíván létrehozni Magyarországon.

kialakul az együttműködés a harmadik piacon is. a farmitalia carlo erba nemrégiben hozzálátott több magyar gyógyszerkészítmény harmadik piaci forgalmazásához. a kezdeti sikerek láttán ezt a tevékenységet tovább bővítik. a montedison számos vegyipari létesítmény felépítésében vesz részt a világ különböző országaiban, így e téren is lehetőség nyílik az üzleti kapcsolatok bővítésére. a magyar szakemberek elsősorban részegység-szállítással, a szerviztevékenység megszervezésével kívánnak bekapcsolódni ilyen beruházások megvalósításába. /mti/

pf/mm/sl cl ie  
09.00 150287 2278

-.-

Sb0002 4 150 mtib1002

informatikaoktatás a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán

1987. február 15. - szeptembertől informatika szakot szerveznek budapesten, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolán. a főiskola matematikai és számítástechnikai intézetének gondozásában beinduló szak első évfolyamára negyven hallgatót vesznek fel, akik március elsejéig adhatják be jelentkezési lapjukat.

a hallgatók elsajátíthatják a mikroelektronikai eszközök és a mikroprocesszorok technikájával kapcsolatos ismereteket. kiemelten oktatják az informatikai eszközök és eljárások alkalmazását a termelés korszerűsítésében, valamint a szoftver-technológiát az informatikai rendszerekben. a főiskolán a kötelező tantárgyak mellett a hallgatók leendő munkaterületüknek megfelelően további ismereteket szerezhhetnek egyebek között a számítógépes grafikáról, a digitális képfeldolgozásról, a számítógépes gyártórendszerekről és az ipari robotok programozásáról.

tanulmányaik befejezése után a fiatal szakemberek a népgazdaság minden olyan területén elhelyezkedhetnek, ahol az informatikát, illetve a számítástechnikát alkalmazzák. /mti/

tl/sl cl ie  
09.00 150287 1144

B/D

-.-

Sb0003 4 150 mtib1003

exportfejlesztő ipari szövetkezetek

1987. február 15. - zala megye négy nagyobb ipari szövetkezete, a zalaegerszegi műbutor, a zalaszentgróti faipari, a rekord ruházati, valamint a nagykanizsai ruhaipari szövetkezet ötven millió forint exportfejlesztő hitelből korszerűsíti és bővíti termelését, így a mostaninál fejlettebb gyártási, szervezési módszereket vezethetnek be. a szóban forgó ipari szövetkezetek termékeik 50-70 százalékát eddig is nyugat-európai országokba szállították. az idén sorra kerülő fejlesztés eredményeként ez az arány tovább növekszik. a zalaegerszegi műbutor szövetkezet még több kiegészítő kisbutort gyárt, a zalaszentgróti faipari szövetkezet pedig a nagyon keresett kolonniál butorok gyártását növeli. a hitelt azzal a feltétellel kapták a szövetkezetek, hogy öt év alatt együttesen 140 millió forinttal növelik exportjukat. /mti/

tóa/kné/st cl ie  
09.01 150287 0889

-.-

Sb0004 4 150 mtib1004

palack helyett krigli

1987. február 15. - a piaci helyzet változására rugalmasan reagáltak a salgótarjáni öblösüveggyárban. az utóbbi időben érzékelhetően csökkent a kereslet a borospalackok iránt. a nagy teljesítményű automata palackgyártó gépek kapacitásának kihasználására ezért új szerszámot készítettek, amellyel söröskorsókat és -poharakat állíthatnak elő. emellett arra törekedtek, hogy ne a megszokott formájú ivóalkalmatosságokkal álljanak elő. első ilyen gyártmányuk, egy csonka kup formájú pohár máris nagy sikert aratott; gold fassl címkével eddig 120 ezret adtak el belőle. készen vannak már egy másik sorozat, a hordó alakú bordázott falu söröskorsó és -pohár mintapéldányai is. /mti/

csiz/má/st cl ie  
09.02 150287 0730

B/D

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

## szőlőtelepítés műhold- és légifelvételek alapján

1987. február 15. - a balatonfelvidéki szőlészeti és borászati egyesülés gazdaságaiban nagy hasznát veszik a földmérési intézet által kiadott nagyméretű színes ürfelvételnek. az 1:50.000-es léptékű nagytérkép színárnyalataiból jól kirajzolódnak a meszes és köves területek, a felvételek megmutatják a talajfelszín elváltozásait és a fertőzésveszélyes góccokat is.

a műholdképet kiegészítették 1:2000-es arányú, repülőgépről készült légi felvételekkel a szűkebb tájrészletekről. e képek talajelváltozásokat jelző színtartományait figyelembe veszik az ültetvények telepítésénél. a tihanyi félszigetről készült felvétel például kimutatott egy olyan rendkívül meszes területet, amelyre eddig nem figyeltek fel és szőlővel kívánták hasznosítani. ezután a körzetet alaposabban megvizsgálták és elhatározták, más kultúrákat telepítenek a szőlőművelésre kevésbé alkalmas területre. /mti/  
szé/nné/st la ie  
09.02 150287 0959

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## kelnek a pisztrángok

1987. február 15. - kikeltek az ideai első pisztrángivadékok a balatoni halgazdaság ódorögd-pusztai telepén, a február közepéig tartó szaporítási szezonban mesterséges körülmények között mintegy kétmillió „lombikbáb”, keltetnek a tenyészállománytól nyert ikrákból. tapasztalatok szerint az újszülött pisztrángok hetven százaléka alkalmas továbbtenyésztésre, s többségüket helyben - a bakonyi bauxitbányák kristálytiszta karsztvizével táplált medencékben - nevelik fel. a nemes halfaj az intenzív tenyésztés körülményei között kétnyaras korban - negyven dekagramm körüli súllyal - válik „exportéretté”, az idén 280 tonna pisztrángot értékesítenek - zömmel a nyugat-európai országokban. az ivadék is keresett exportcikk: az ideai keltetésből félmillió darabot szállítanak határainkon túlra.

a többi halfaj mesterséges keltetése később kezdődik, a tenyészcsukákat február utolsó hetében - mátyás-nap táján - kezdik fejni, a pontyivadékok születését pedig úgy időzítik, hogy tizenkét foknál melegebb vízben kezdhesék önálló életüket.

BA

az ideai telepítésnél a halgazdaság szakembereinek figyelembe kell venniük a halállomány áttelelésének - a szokásosnál minden bizomnyal nagyobb - veszteségeit is. míg a halastavakban lékeléssel és a lékek vízének mesterséges keringetésével igyekeznek friss oxigénhez juttatni a halakat, a balaton hatalmas felületén ez a módszer nem alkalmazható. biznak azonban abban, hogy a jégtakaró alatt átfolyó víztömeg fenntartotta az életfeltételeket.

a tél esetleges következményeitől függetlenül is a tavalyinál tíz tonnával több, összesen 230 tonna előnevelt pontyot telepítenek a tavasz folyamán a balatonba, a közvetlen gazdasági érdekeken túl figyelemre méltó szempont, hogy a halak gyarapodásuk során - testükbe építve a szerves anyagokat - természetes módon javítják a balaton vízminőségét. /mti/  
baj/nné/st la ie  
09.03 150287 1900

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

## tavaszi hangversenyek a bartók béla emlékházban

1987. február 15. - gazdag programmal várja a zenekedvelő közönséget a tavaszi fesztivál idején a bartók béla emlékház. március 21-én a tomkins énekegyüttes estjét rendezik meg, amelyen egyebek között xvi. századi angol zeneszerzők - köztük a névadó thomas tomkins - madrigáljai, valamint rachmaninov, debussy művei és mai magyar szerzők dalai csendülnek fel. március 22-én horváth anikó és péteri judit csembaló-koncertjét, 27-én az új budapest vonósnégyes weiner, kodály és ravel művekből összeállított estjét, 28-án pedig horváth lászló klarinét- és körmendi klára zongoraművész hangversenyét hallhatják az érdeklődők.

a tavaszi kulturális seregszemléhez kapcsolódóan kezdődik a csalán uti emlékházban a bach- és bartók-művekből összeállított hat részes bérleti sorozat, a ciklus első rendezvénye március 6-án sebestyén jános csembaló-estje lesz, ezen bach nyolc preludium és fuga című műve, valamint d-dur toccatája, továbbá bartók mikrokozmoszának részletei hangzanak fel. április 10-én tartják meg kovács dénes hegedűkoncertjét, április 24-én pedig fábián mártá és szakály ágnes cimbalomhangversenyét. május 1-jén hamari julia és polgár lászló estjén bartók a kékszakállu herceg vára című művének dallamai csendülnek fel, patkó józsef zongoraművész közreműködésével. a sorozatot május 29-én jandó jenő koncertje zárja: ezen bach olasz koncertjét, kromatikus fantázia és fuga című művét, valamint bartók tíz könnyű zongoradarab-ját és tizenöt magyar paraszt-dalát hallhatja a közönség. /mti/  
kp/nz/kj/gw ie

09.04 150287 1580

BA

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

## ítélkezés a török hódoltság alatt

1987. február 15. - a magyarországi török uralom biráskodásának eddig ismeretlen világát tárta fel középkori irodalmunk és történelmünk pécsi kutatója, dr. Tóth István. Művét a Janus Pannonius Tudományegyetem jelentette meg. A hódoltság területén élő magyar és nem magyar lakosság feletti ítélkezésekről eddig nem készült összefoglaló munka. A pécsi szakember XVI-XVII. századi magyar és török dokumentumok /okiratok, levelek, krónikák/, valamint korabeli történeti és irodalmi alkotások közlései alapján rajzolta meg a hódoltság ítélkezési rendszerét, a foglyokkal való bánásmódot és a büntetések végrehajtásának módját.

A törökök nem szüntették meg a magyar hatóságokat az uralmuk alá került városokban és falvakban, legfeljebb a hatáskörüket csökkentették. 1669-ben Ahmed bég kifejezetten felszólította simontornya magyar lakosságát, hogy „minden szombaton az esküdtek összegyűljenek a főbíró akaratjából és akkor mindenektől tehetségük szerint igazságot szolgáltatassanak...”, a magyar bírák által kihirdetett ítéletek végrehajtását azonban engedélyhez kötötték, amit pénzért - esetenként igen nagy összegért - kellett megváltani. Érdekes, hogy a boszorkányégetési jóváhagyásokat ritkán adta meg a török hatóság, a korán ugyanis nem ismer boszorkányokat.

A kutató több olyan ítélettel is találkozott, amelyeket török tisztségviselőkkel szemben hoztak a hódoltsági magyar lakosság ellen elkövetett tulkapások miatt. 1588-ban például III. Murád szultán személyes íratban vont felelősségre a szigetvári béget, amiért kifosztotta bürös falu lakosságát. /mti/

igó/bné/st cl iie  
09.04 150287 1634

BA

-.-

sb0009 4 170 mtib1009

## virágzik a tőzike

1987. február 15. - a Répce völgyében szirmot bontott a télvége egyik kedves virágja, a tőzike. E ritka növény legnagyobb hazai előfordulási helye a folyó mentén lévő Csáfordjánosfai erdő. Még csak az első virágok bomlottak ki azokon a részeken, ahol már elolvadt a hó. A folyóparti ligetes réteket a tömeges virágzás idején valóságos virágszőnyegként borítja a tőzike, amelynek szirmai nagyobbak a hóvirágénál és illatoznak is. /mti/

cser/st cl ie  
09.05 150287 0481

-.-

sb0010 4 160 mtib1010 /közönségszolgálat/

## könyvedikálás

1987. február 15. - Ujpétery Elemér végállomás Lisszabonban című emlékiratát - amely a magvető könyvkiadó tények és tanúk sorozatában jelent meg - február 17-én, kedden 16 órától dedikálja az állami könyvterjesztő vállalat magvető könyvesboltjában /budapest XIII., Szent István krt. 26./.

A szerző - aki 1942 óta a portugál fővárosban él - 1937 és 1946 között diplomataként teljesített szolgálatot. Munkája során számos történelmi személyiséggel találkozott, a magyar küldöttség tagjaként ott volt az első és a második bécsi döntésnél és az azt megelőző tárgyalásokon. Egyetemi évei alatt tanítványa volt Teleki Pálnak, s ő volt az utolsó, aki találkozott a miniszterelnökkel öngyilkossága előtt. A nyilas hatalomátvételt követően nem ismerte el a szálasi-kormányt, ezért távollétében a nyilasok halálra ítélték. /mti/

-ri/cl/gw pr  
09.05 150287 0866

BA

-.-

Sb0011 4 130 mtib1011

elhunyt majláth istván

1987. február 15. - majláth istván, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1919-től volt tagja a pártnak, 88 éves korában elhunyt. temetése február 19-én, csütörtökön 14.00 órakor lesz a csongrád megyei zombó község temetőjében.

az mszmp szeged városi bizottsága

/mti/ dén li bc  
11.29 150287 0361

-.-

Sb0012 4 160 mtib1012

az országos diáknapok szolnok megyei bemutatói

1987. február 15. - a hétfőn megkezdődött szolnokon az országos diáknapok megyei eseménysorozata, amelyre hagyományosan két évenként kerül sor. a március közepéig zajló kulturális seregszemlén mintegy két és félezer, az iskolai bemutatókon legjobban szerepelt középiskolás vesz részt a különböző művészeti ágakban. elsőként a vers- és prózamondók léptek a pódiumra a szolnoki helyőrségi művelődési otthonban: a két nap alatt a gimnáziumokat, a szakközépiskolákat és a szakmunkásképző intézeteket képviselve több mint száz tíz diák adott elő szavakat, prózai műveket.

a program egy héttel később a szólóhangszeresek és kamaracsoportok, illetve az egyéb kategóriában versenyzők - mai dalosok, parodisták, bűvészek - produkcióival folytatódik. február végén a diákszinjátékosoké és bábosoké lesz a főszerep. az éneklő ifjúság kórusbemutatóin a forradalmi ifjúsági napokhoz kapcsolódva március közepén az iskolai énekkarok szerepelnek. a bemutatók sora március 22-én népitáncosok és népi zenekarok megmérettetésével zárul.

a legsikeresebb produkciókból állítják össze az odn megyei gálaműsorát, s résztvevői képviselik majd szolnok megyét a kulturális seregszemle egri fesztiválján. /mti/

laz/li bc  
11.47 150287 1270

BA

-.-

Sb0013 4 160 mtib1013

kórushangverseny szegeden

1987. február 15. - a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában kórushangversenyt tartottak vasárnap. a koncerttel szegedi, kisteleki, szolnoki, salgótarjáni, miskolci énekkarok csaknem négyszáz dalosa adózott kardos pálliszt-dijas zenepedagógus, karvezető, művészeti író emlékének, aki ha nem ragadta volna el a korai halál most lenne hatvan éves. kiváló zenészek, zeneszerető emberek sokaságát nevelte miskolcon, kecskeméten, valamint szegeden, ahol 11 évig oktatott a juhász gyula tanárképző főiskolán. „kórusnevelés - kórushangzás”, című műve ma már a karvezetők egyik fontos kézikönyve. a koncerten fellépett hét kórus karmesterei mindannyian kardos páll tanítványai voltak. /mti/

idén/li bc  
11.52 150287 0757

-.-

Sb0014 4 150 mtib1014

vadetetés csongrádban

1987. február 15. - nyolcszáz vadetető helyre szállítottak a hétfőn friss ételmet a csongrád megyei vadászok. az őzek, a nyulak, a fácánok ugyanis nagyon legyengültek az elmúlt hetek zord időjárása miatt. így nagy szükség van a vadak kondícióját javító szárított lucernára és szemes takarmányra, amelynek kiszállításához a környékbeli mezőgazdasági nagyüzemek is segítséget nyújtottak járműveikkel. a kiépített vadetők mellett facsoportoknál, elhagyott tanyáknál és a vadak által járt más helyeken is szórtak ki friss ételmet az állatoknak. /mti/

dén/li bc  
11.58 150287 0597

B/A

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

a vízbetörés megfékezésén dolgoznak a nagyegyházi bányában

1987. február 15. - vasárnap is teljes erővel dolgoztak a vízbetörés végleges megfékezésén a tatabányai szénbányák nagyegyházi bányüzemében. február 12-én először percenként hét, majd huszonhét köbméternyi karsztvíz áramlott be a bánya legmélyebb pontján, a hatos számú vágatba. azóta szünet nélkül és rendkívül nehéz körülmények között dolgoznak itt a bányamentők, az aknamélyítők, a bányüzem más szakemberei. az egyik legfontosabb feladatuk volt, hogy a patakyi vízmennyiséget csővezetékbe fogják, és így juttassák el a tároló zsompokba, ahonnan a szivattyuk már a felszínre nyomhatják a vizet. ezenkívül ugynevezett kazettás gátrendszer is építenek a vágatban azzal a céllal, hogy az iszapot és a hordalékot leüleptítsék, s így a gyűjtőzsompokba már viszonylag tiszta víz kerüljön. ez azért fontos, mert ha a zsompokba hordalékos, sok szilárd anyagot tartalmazó víz kerül, az a szivattyuknál üzemzavarokat okozhat.

vasárnap is tovább dolgoztak a szivattyuk kapacitásának növelésén. bár pillanatnyilag elegendő teljesítményű vízmentesítőtelep áll rendelkezésre, a biztonság érdekében tartalék buvárszivattyukat is felszerelnek. egy ilyen szombaton már beépítettek, egy másik összeszerelésén pedig a ganz-márvagban dolgoznak, ahonnan nagyegyházára szállítják ezt a berendezést is.

a mentés irányítói állandóan figyelik a beáramló víz hozamát, ami még nem csökkent, változatlanul eléri a percenkénti 27 köbmétert. a bánya felsőbb szintjein azonban továbbra is zavartalanul dolgozhatnak a bányászok. szombaton háromharmados termelőműszakot tartottak, s vasárnap reggelig 1900 tonna szenet küldtek a felszínre. vasárnap délelőtt is tevékenykedtek a széntermelő csapatok: ebben a műszakban ezer tonna szenet fejtettek.

/mti/

ráb/li bc

12.44 150287 1822

BA

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

országos csapadék

a skandináv-félsziget északi része fölött mérsékelt égövi ciklon örvénylik. a légörvény keleti oldalán enyhe, nedves levegő áramlik egyre északabbra. hatására jelentősen mérséklődött a nagy hideg északkelet-európában. ugyanakkor a ciklon nyugati oldalán viharos szél kíséretében hideg, sarkvidéki levegő érkezik norvégia, svédország és a benelux államok területeire.

olaszország fölött mediterrán ciklon található, mely borult, csapadékos időt okoz az appennini, a balkán-félszigeten, valamint közép-európában. a kárpát-medence időjárását hétfő estig a dél, délkelet felől érkező enyhe, nedves levegő határozza meg.

magyarországon szombaton jobbára borult volt az ég, számottevő csapadék azonban nem fordult elő. a hőmérséklet csúcserőke 4 és 12 fok között alakult. ma vasárnap hajnalra -1 és plusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, illetve borult volt az ég az országban, néhány helyről gyenge esőt jelentettek. 11 órakor a hőmérséklet 3 és 8 fok között volt.

budapest belterületén tegnap szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,5 fok volt, ez 5,5 fokkal magasabb mint a sokéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén:

hétfő estig eleinte még többfelé fölszakadozhat a felhőzet, és csak gyöngye eső fordulhat elő. éjszaka -1, plusz 4 fokig csökken a hőmérséklet. hétfőn borult idő várható ismétlődő esővel. akkor megélné, néhol megerősödik a szél. a hőmérséklet csúcserőke 2 és 7 fok között lesz.

budapesten hétfő reggelig:

kissé fölszakadozik a felhőzet. gyöngye eső lehet. mérsékelt szél várható. a hőmérséklet késő este 5, hétfő hajnalban 2 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 366 cm, a víz hőmérséklete 1,4 fok.

/mti/

li bc

13.02 150287 2079

BA

--

sb0017 4 170 mtib1017

## rönkhuzás, álesküvő szombathelyen

1987. február 15. - rönkhuzást, mókaesküvőt rendeztek vasárnap szombathelyen. ennek a régi hagyománynak, népszokásnak felelevenítésére néhány vasi faluban, főleg az ōrségi tájegységen akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő: ahol a fiatalok nem találhatnak párra, rönkhuzási felvonulást, tréfaesküvőt tartanak. az álesküvővel hangolják vigalomra a falu népét, kárpótlásul az elmaradt igazi lakodalomért.

Szombathely, a megyeszékhely lakói most első alkalommal ismerkedhettek meg a megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint a vasi múzeumok igazgatósága szervezésében e régi néphagyománnyal, amelyet az ōrségi viszák község fiataljai, lakói mutattak be.

a látványos rendezvény a köztársaság téren menyasszony-kikérővel kezdődött. innét indult a lakodalmas menet. népviseletbe, különböző maskarákba öltözött lányok, legények hívtak mindenkit a lakodalomba. a művelődési központ előtti téren ültették az álmenyasszonyt és az álvőlegényt a kerekre szerelt hatalmas fatöncré - amelyen zöld gallyakból díszhelyet alakítottak ki -, majd a jelmezbe bujt lakodalmas menet több utcán át a vasi múzeumfaluba húzta a rönköt. közben rimbe szedett, vidám farsangi köszöntőket mondtak, felidéztek az elmúlt év eseményeit, gunyolták azokat a fiatalokat, akik pár nélkül maradtak.

a falumúzeumban került sor az esketéssel kapcsolatos ceremóniákra. a rönkön érkezett párt a semleges egyház papja várta és adta össze. az énekes, táncos, csufolkodó játék lakodalommal és a rönk elárverezésével fejeződött be. /mti/

Lér/li bc

13.28 150287 1584

BA

--

sb0018 4 150 mtib1018

## felső-tiszai ár- és belvizvédelem

1987. február 15. - a jégtörő hajók meleg motorral, a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói az egyelőre még csak a lakásukon elrendelt ügyelettel bevetésre készen álltak a hétvégén. mozgósításukra ugyan nem volt szükség, a folyók szintjének emelkedése miatt az előrelátásra viszont igen. a mérések és a hétvégén tartott légi szemle tapasztalata szerint ugyanis a felső-tisza vízgyűjtő területén megkezdődött az áremelkedés. ez a tiszán 9, a szamoson 15-17, a turon 27 centiméternyi, s a legnagyobb mértékű a krasznán, ahol az előző napokhoz képest egy méterrel magasabb a víz szintje.

a szakemberek véleménye szerint különösebb aggodalomra nincs ok, a kiszámíthatatlan időjárás - az esetleges további nagy mennyiségű csapadék, illetve hirtelen felmelegedés - miatt viszont a vízügy veszélyhelyzetre készült fel. a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság 613 kilométer hosszú árvízvédelmi vonalának mindkét oldalán megfeszített munkával helyrehozták a tél okozta károkat. kijavították a vihar által nemrég megrongált jelzőberendezéseket, telefonvonal-szakadásokat. kocsordon, tisztabereken és tiborszálláson - a belviz által veszélyeztetett területeken - üzembe helyezték a három hordozható szivattyút, s kipróbálták a 24 stabil szivattyúberendezést is.

a becslések szerint egyébként a még többnyire hóban, jégben lévő víztömeg mennyisége a felső-tisza vízgyűjtő területén éppen a múlt évi csapadékhiánynak felel meg. kedvező tapasztalat, hogy 3-4 centiméterrel emelkedett az utóbbi napokban a talaj vízszintje. ez azt jelenti, hogy az igen csak szomjas föld már kiengedett, s fogadni képes az elolvadt hóvét. /mti/

ács/li bc

13.38 150287 1691

BA

--

Sb0019 4 170 mtib1019

népművészek velemben

1987. február 15. - népművészek foglalatostkodtak, képezték tovább magukat a hétvégén a velemi népművészeti stúdióban, amely a hagyományokat ápoló, őrző és folytató tárgyformálás egyik hazai központja. a háromnapos foglalkozáson - amely vasárnap fejeződött be - az ország minden részéről vettek részt fadaragók, szövők, fonók, hímzők, tűzikovácsok, fazekasok, butorkészítők, és más népi iparművész mesterséget folytató népművészek.

a foglalkozások a népművészek továbbképzése mellett a tiz hektárnyi, festői szépségű környezetben létrehozott műhelyrendszer - a faragóház, a kovácsműhely, a fazekasház, az égetőkemence, a textilműhely, valamint a volt malomépület - szállítását is szolgálták. elvégezték a szükséges javítási, helyreállítási munkákat, kiegészítették, gazdagították a berendezéseket, a keramikusok, a fazekasok különféle sütő- és főzőedényeket, dísz tárgyakat, készleteket formáztak, a textilesek takarókat, szőnyeget, falvédőket, a faragók, a tárgyformálók szabadtéri játékokat, népi stílusú butorokat, a kovácsok küntöskalács készítéséhez szükséges eszközöket készítettek. /mti/

Lér/li bc

13.56 150287 1144

-.-

Sb0020 4 150 mtib1020

fürdőzők hajduszoboszlón

1987. február 15. - megteltek a hétvégén a hajduszoboszlói szot-üdülők, s a korábbi hetekhez képest - bizonyára a kedvezőbb időjárási és utviszonyok miatt - sokkal többen keresték fel az ország távolabbi részeiből is az alföldi város gyógyfürdőjét. a téli idegenforgalom növekedéséhez hozzájárult a fürdő szomszédságában lévő hotel délibáb szállodának erre az esztendőre is meghirdetett kedvezménye. magyar vendégeknek 50 százalékos kedvezményt ad a hétvégi pihenésnél. a tavalyi kedvező tapasztalatok alapján szervezik - elsősorban az ország keleti részében gazdálkodó termelőszövetkezetekből érkezőknek - a háromnapos hétvégi üdülést-pihenést.

a hazai turisták mellett csoportokat fogadott a délibáb szálloda a szovjetunióból és csehszlovákiából, s kéthetes üdülő-gyógykúra programja keretében az nszk-ból negyven tagú csoport érkezett. /mti/

szü/li bc

14.03 150287 0900

BA

-.-

Sb0021 4 160 mtib1021

a játékfilmszemle vasárnapi eseményei

1987. február 15. - a filmklub szövetség tisztújító közgyűlésével folytatódott vasárnap a XIX. magyar játékfilmszemle a budapest kongresszusi központban. a megválasztott új vezetőség névsorát kedden a filmklub szövetség vitáján hozták nyilvánosságra.

/innen felhasználható 19.00 órától!/  
-.-

a szemle versenyprogramjában sólyom andrás doktor minorka vidor nagy napja című filmjét, gyarmathy livia karlovy vary-ban már sikerrel szerepelt, vakvilágban című munkáját, illetve maár gyula - moldova györgy regénye alapján készített - malom a pokolban című alkotását mutatták be.

a két kamarateremben párhuzamosan szintén több filmet vetítettek. a főiskolások vizsgafilmjeiből készült összállítás mellett szabó istván macskajáték, és szőnyi g. sándor halottak gyertyafényben című televíziós produkcióját láthatták a nézők a pálma-teremben. andrás ferenc a nagy generáció, sára sándor keresztúton és koltay gábor szép volt fiúk című alkotásai pedig a bartók-terem vetítővásznán peregtek.

/innen felhasználható 21.30 órától!/  
-.-

a szemle vasárnapi programja gazdag gyula hol volt, hol nem volt című alkotásának bemutatójával ért véget. /mti/

ya/li bc

14.14 150287 1231

Sb0022 4 150 mtib1022

primőrszedés, fametszés, kaptár-vizit

1987. február 15. - sok nagyüzemi és háztáji kertészetben dolgoztak vasárnap az enyhe, tavaszias időben. a csongrád megyei nagyüzemek termálvizrel fűtött fóliasátraiban és üvegházakban - elsősorban szentes környékén - mintegy 100 ezer darab zöldpaprikát, csaknem ugyanannyi tavaszi salátát, nagy mennyiségű paradicsomot és más korai primőrt szedtek és készítettek elő a hétfői szállításra. szeged mihálytelki városrészében, ahol szinte minden ház kertjében termelnek retket fóliasátorban, több mint 30 ezer csomónyt szedtek fel. a termést csaknem teljes egészében a helyi termelőszövetkezet értékesíti.

BA

fóliasátrakat javítottak, huztak fel bács-kiskun megye háztáji kertészeiben. a legtöbbben jakabszállás határában dolgoztak. itt egyes fóliasátrokban - ahol előfűtést alkalmaznak - már zöldell a saláta, a hónapos retek, a petrezselyem, a karalábé. ugyancsak ebben a megyében a méhészek megtartották az első kaptár-vizitét. megállapították: jól telelt a méhállomány, s ha az enyhe idő tovább tart, meg kell kezdeni a fiasító családok mesterséges etetését. ezekben a hetekben mintegy 30 ezer méhcsaládot készítenek elő a tavaszi hordásra, a vándoroltatásra.

csattogtak a metszőollók szabolcs-szatmár megye almáskertjeiben. a szokottnál nehezebb körülmények között, havas-jeges sárban, vízben dolgoztak a metszők, a fák nyesése azonban már halaszthatatlan. több mint 500 ezer tonna alma minősége függ attól, hogy rügyfakadásig befejezik-e ezt a munkát. néhány gazdaságban - köztük a vasmegyeri micsurin tsz-ben - már elvégezték a metszési munkák felét, a megye 25 ezer hektárnyi almáskertjében azonban még hátra van e teendő zöme.

hajnaltól késő délutánig aratták a nádat a velencei-tónál. négy nagy teljesítményű kombájnnal háromezernél több kévét takarítottak be. a nádvágóknak a nádszigetek között hullámozó vízzel is meg kell küzdeniük. az idény végéig 1,4 millió kéve nádat akarnak a száraz-földre juttatni. ennek egy részét a halastavakon, illetve a balatonon takarítják be. /mti/

me/dén/ács/lász/dáv/tr li bc  
14.34 150287 2087

-.-

sb0023 4 130 mtib1023

hazaérkezett a népfrentküldöttség kinából

1987. február 15. - vasárnap hazaérkezett a népfrentküldöttség, amely pozsgay imrének, a hazafias népfrent országos tanácsa főtitkárnak vezetésével a kínai népi politikai tanácskozó testület meghívására tartózkodott a kínai népköztársaságban. a küldöttséget fogadta hszi csung-hszün, a kínai kommunista párt kb politikai bizottságának tagja. a népi politikai tanácskozó testület vezetőivel - jang csing-zsen ügyvezető elnökkel és csou sao-csen főtitkárral - folytatott megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást a két mozgalom társadalmi-politikai szerepéről hazájukban. fontos politikai eseménynek értékelték a magyar népfrentküldöttség kínai látogatását, amely közvetlenül követte a pártkapcsolatok hivatalos felvételét. megállapodtak az együttműködés folytatásában, a rendszeres kapcsolatok munkatervi rendezésében. pozsgay imre magyarországi meghívást adott át a kínai népi politikai tanácskozó

testület vezetőinek, akik azt örömmel elfogadták. a küldöttség látogatást tett sanghajban és hsziamenben, ahol tanulmányozta a népi politikai tanácskozó testület helyi szervezeteinek tevékenységét, meglátogatott a különleges gazdasági övezetben több üzemet, köztük egy televíziógyárat, s találkozott a kínai közélet több ismert vezető személyiségével. /mti/

tr li bc  
14.50 150287 1330

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

vasuti szállítás a hétvégén

1987. február 15. - a tervezettnél nagyobb mennyiségű árut szállítottak több vasutigazgatóság területéről ezen a hétvégén is. több mint 130 ezer tonna termékkel rakták meg a vasuti kocsikat a máv miskolci igazgatóságának területén. a diósgyőri lenin kohászati művekből több mint hétezer tonna vas- és acélárut indítottak utnak a hazai feldolgozó, elsősorban gépipari üzemekhez. az ózdi kohászati üzemek hasonló termékekkel mintegy 11 ezer tonna árut rakodott. a leninvárosi tiszai vegyikombinát a bel- és a külföldi megrendelőnek 3.200 tonna műtrágyát és agrófóliát küldött, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban másfélezer tonna terméket raktak vagonokba. a berentei központi szénosztályozóból 260 vagonnyi borsodi szenet szállítottak a délalföldi, a szabolcs-szatmár és borsod megyei tűzép-telepekre, valamint erőművekbe. a tiszapalkonyai erőműbe több mint 4.200 tonna szén érkezett a hétvégén.

a záhonyi határállomásnál 40 ezer tonna műtrágyát, fémeket, fát, mezőgazdasági cikket, ipari berendezést raktak át a vasutasok.

a máv győri körzeti üzemfőnökségének területén 500 vasuti kocsit raktak ki és be. hegyeshalomnál és rajkánál kiemelkedően magas volt a tranzitforgalom.

több mint kétezer vagonnyi árut forgalmaztak a délalföldi pályaudvarokon. uzsabányáról és tárnokról nagy mennyiségű zuzott kő érkezett a bács-kiskun, a békés és a csongrád megyei közuti igazgatóságnak. az orosházi üvegyárból mintegy 60 vagonnyi öblös üveget küldtek a balatonboglári állami gazdaságnak és a szigetvári konzervgyárnak. a mezőgazdasági nagyüzemekből 90 vagon napraforgómag érkezett a martfői növényolajgyárba, ahonnan 60 vasuti kocsiban étolajat és takarmányként használható napraforgódarát szállítottak a megrendelőknak. a nagykőrösi konzervgyárból 30 vagon konzervet küldtek határainkon túlra. /mti/

me/tré/ács/cser/dén/tr li bc  
15.10 150287 1886

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

hétvégi munka a komárom megyei üzemekben és a borsodi bányákban

1987. február 15. - a hideg idő miatti termelés kiesés pótlására ismét dolgoztak szombaton és vasárnap is több komárom megyei üzemben.

az oroszlanói bányákban szombaton két-, vasárnap pedig egyharmados termelőműszakot szerveztek, s ezalatt több mint ötezer tonna szenet küldtek a felszínre. a tatabányai bányákban szombat reggeltől vasárnap reggelig 3500 tonna tüzelőanyagot termeltek. mindkét vállalatnál a helyi erőműveknek és a lakosság ellátására szállították a fűtőanyagot. a tatabányai szénbányák brikettgyárában vasárnap 1200 tonna brikettet állítottak elő. a dorogi szénbányánál ezen a hétfőn a gépek kijavítására, karbantartására, a munkahelyek előkészítésére koncentrálták az erőket.

a magyar gyapjúfonó és szövőgyár tatabányai gyárában - ahol a januári hidegben több napig szünetelt a munka - a kivarróüzemrészben tartottak hétvégi műszakot. ezáltal a nyersszövetek javításán dolgozott félszázaléknál több asszony. a tatai cipőgyárban az év első hónapjában a tervezettnél háromezer párral kevesebb cipőt tudtak elkészíteni, ezért a cipőgyári munkások most már másodszor áldozták fel hétvégi pihenőjüket. ebben az üzemben egyébként hétközben nyújtott műszakokat is szerveznek, hogy mielőbb pótolhassák adósságukat. egy másik tatai üzemben, a szőnyeggyárban már behozták a hideg idő miatti elmaradást, most mégis megszervezték a hétvégi termelést. ezáltal azért vállalták a többletmunkát, hogy időre teljesíthessék alaposan megemelt exporttervüket. a közel-keleti országokból ugyanis a tavalyinál 44 százalékkal több szőnyeg szállítására kaptak megrendelést és további szerződés kötésekre számíthatnak. ezért elhatározták, hogy a későbbiekben is dolgoznak a hétvégi napokon.

három műszakos termelés volt szombaton a borsodi szénmedencében is, mind a hat nagy termelőkenységű akna dolgozott. az 1200 bányász több mint 13 ezer tonna szenet küldött a felszínre, s ezzel a borsodi bányászok túlteljesítették időarányos tervüket. a szenet valamennyi aknából azonnal folyamatosan el is szállították a berentei üzembe, ahonnan osztályozás után az erőművekbe és a tüzip-telepekre indították. az osztályozó vasárnap is teljes kapacitással dolgozott. igen sokat segített a néhány napja termelésbe állított korszerű vagonkirakó- és tisztítóberendezés, ugyanis még mindig sok a vagonokba fagyott szén. az új gépsor két nap alatt mintegy másfélszáz befagyott vagonot ürített és takarított ki. /mti/

ráb/tre li ie  
16.07 150287 2506

-.-

sb0026 4 160 mtib1026

ungaresca-bemutató

1987. február 15. - „változó ritmusban„ című új műsorát mutatta be vasárnap szombathelyen az ungarésca táncegyüttes. a kompozícióban az ország különböző vidékeiről származó népi táncok, valamint verbunkosok és csárdások szerepeltek. az együttes eddigi fennállásának három évtizede alatt 19 országban vendégszerepelt, s mintegy négyszáz alkalommal lépett fel. a következő évek-re-évtizedekre is nevelik már a táncosokat: hét utánpótlás-együttesükben kétszáz 6-14 éves gyermek táncol. /mti/

16.19 150287 0533

-.-

sb0027 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. február 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

borongós idő, ismétlődő esővel

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

-----  
tulnyomóan borult, párás idő várható, ismétlődő esővel. a déli, délkeleti szél megélénkül, néhol megerősödik. a hőmérséklet csúcstétele 2 és 7 fok között várható. /mti/

17.25 150287 0434

-.-

Sb0028 4 150 mtib1028

## csehszlovák miniszterelnök-helyettes - érkezés

1987. február 15. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-csehszlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság magyar tagozata elnökének a meghívására vasárnap budapestre érkezett pavel hrivnák csehszlovák miniszterelnök-helyettes, a bizottság csehszlovák társelnöke. /mti/

tr sl/li ie  
18.04 150287 0390

-.-

Sb0029 4 160 mtib1029

## befejeződött a rácz aladár cimbalomverseny

1987. február 15. - a vasárnap megrendezett döntővel véget ért az 1. országos rácz aladár cimbalomverseny, amelyet a művész születésének 100. évfordulóján, egy évvel ezelőtt hirdetett meg a kőbányai pataky istván művelődési központ, a magyar rádió, a magyar televízió és az országos szórakoztatózenei központ.

a selejtezőkben 45 cimbalmos mutatta be tudását, közöttük két 9 éves kisfiú is. az elődöntők és a középdöntők után hat felnőtt és két serdülő koru maradt versenyben. a közönség szavazatai a döntőbe juttattak még egy felnőtt versenyzőt, így vasárnap 9-en léphettek pódiumra a pataky istván művelődési központban. a kötelező műsorszámként bihari: sarkantyus verbunk, illetve draskóczy: cimbalomcsárdások című művét mutatták be a résztvevők, ezenkívül egy szabadon választott darabot, s a versenyre íródott négy új mű - bogár istván: béreslegény, csemiczky miklós: capriccio interrotto, györe zoltán: kadenciák és népdalsorok, hollós máté: toccata lirica - egyikét játszották, nagy sikerrel.

a felnőttek közül a huszezer forintos fődíjat gallyas lakatos ernőnek ítélte a zsűri. második helyen balogh kálmán végzett, a harmadik díjat pedig balogh lászló kapta. a serdülő kategória fődíjasa a 12 éves fehér istván lett. a döntőt követően átadták a művelődési minisztérium, a művészeti szakszervezetek szövetsége, a magyar televízió és a magyar rádió különdíjait is.

a verseny győztesei február 26-án, csütörtökön 20 órakor gálaműsort adnak a pataky istván művelődési központban. itt nyújtják át a közönségdíjat - a lapkiadó vállalat ajándékát - annak a versenyzőnek, akit a döntő közönsége, valamint a televíziónézők és a rádióhallgatók a legjobbnak ítéltek. /mti/

sa li ie  
19.47 150287 1754

-.-

Sb0030 4 180 mtib1031

## belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. február 15.

Sb0001 bővülő magyar-olasz vállalatközi együttműködés  
Sb0002 informatikaoktatás a kandó kálmán vmf-en  
Sb0003 exportfejlesztő ipari szövetkezetek  
Sb0004 palack helyett krigli  
Sb0005 szőlőtelepítés műhold- és légifelvételek alapján  
Sb0006 kelnek a pisztrángok  
Sb0007 tavaszi hangversenyek a bartók béla emlékházban  
Sb0008 itélkezés - török hódoltság alatt  
Sb0009 virágzik a tőzike  
Sb0010 könyveddikálás  
Sb0011 elhunyt majláth istván  
Sb0012 az országos diáknapiak szolnok megyei bemutatói  
Sb0013 kórusverseny szegeden  
Sb0014 vadetetés csongrádban  
Sb0015 a vízbetörés megfékezésén dolgoznak a nagyegyházi ...  
Sb0016 időjárás-jelentés  
Sb0017 rönkhuzás, álesküvő szombathelyen  
Sb0018 felső-tiszai ár- és belvízvédelem  
Sb0019 népművészek velemben  
Sb0020 fürdőzők hajduszoboszlón  
Sb0021 a játékfilmszemle vasárnapi eseményei  
Sb0022 primórszedés, fametszés, kaptár-vizit  
Sb0023 hazaérkezett a népfrontküldöttség kinábol  
Sb0024 vasúti szállítás a hétvégén  
Sb0025 hétvégi munka a komárom megyei üzemekben és a borsodi...  
Sb0026 ungarasca-bemutató  
Sb0027 időjárás-jelentés  
Sb0028 tartalomjegyzék

bel

- 22 -

1987.02.15.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Baczony László  
Izsák Erika

/mti/ li

20.16 150287 1357

- v é g e -

-.-

**MTI**

60.0081X  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. február 16.

bel

h é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a téli építőipari termelés kiesés pótlása

1987. február 16. - az építőiparban - amelynek a tél egyébként is holt szezonja - mintegy 650 millió forint értékű termelés hiúsult meg a rendkívül hideg januári napokban. elsősorban a fedél nélküli munkahelyeken dolgozó mélyépítőipari vállalatokat sújtották a téli megpróbáltatások, s a sok ingázó közlekedési gondjai. előfordult, hogy a munkáslétszám 70 százaléka kényszerült távolmaradásra.

az építőipari vállalatok a termelés kiesés pótlására intézkedési tervet készítettek. az időjárás javulásával megkezdik a téli tartozás törlesztését. a kényszerpihenő miatt kiesett munkaidőt hétvégi műszakokkal pótolják és módosítják az idénymunkarendet. az idén ugyanis már lehetőség nyílt arra, hogy az éves munkaidő alapon belül a korábbinál nagyobb eltéréssel állapítsák meg a téli és a nyári munkarendet. így az építésre kedvezőtlen évszakban a heti munkaidőt 32 órára, illetve négy munkanapra mérsékelhetik, s ennek kiegyenlítésére az építési főszezonban 56 órás munkarendet alakíthatnak ki. a vállalatok általában március közepén-végén kezdik meg a nyári munkarendet, s azzal számolnak, hogy az első félév végére fokozatosan pótolják a januári termelés kiesést. /mti/

sb/tr/sl/gw bc

00.10 160287 1239

-.-